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100 LET STOMATOLOGICKÉ KLINIKY (1922–2022)

Útlá, nicméně obsahově nabi-
tá publikace provede čtenáře sto-
letou historií první české, nejpr-
ve Zubní, nyní Stomatologické klini-
ky pražské lékařské fakulty. Připo-
míná vše, co jejímu vzniku předchá-
zelo, nejprve ve skromném zubním 
ambulatoriu v  Hopfenštokově ulici,  
pak v domě „Na Křižovatce“ ve Viničné, 
a  nakonec v  současném sídle v  ulici  
Kateřinská.

Jak je na začátku historického výkla-
du uvedeno, lékařská fakulta existova-
la na Karlově univerzitě již od jejího za-
ložení, avšak výuka zubního lékařství 
tvořila po staletí nepatrný podíl v před-
náškách chirurgie. Cesta k  osamo-
statnění zubního lékařství byla dlou-
há. Přelomem byla až 30. léta 19. sto- 
letí, kdy ve školním roce 1828/1829 za-
hájil přednášky a demonstrace ze zub-
ního lékařství František Nessel.

Publikace seznamuje s  osudy prů-
kopníků našeho oboru od zahájení 
přednášek zubního lékařství začát-
kem 19. století, dále se všemi před-

nosty kliniky od jejího vzniku v  roce 
1922 do současnosti. Nezapomíná 
ani na významné stomatology, kte-
ří na klinice svoji dráhu začínali a od-
borně zde rostli tak, že posléze stanuli 
v čele různých pracovišť.

Do textu jsou zařazeny obrázky, 
které autoři hledali a  nalézali v  nej-
různějších zdrojích a archívech a kte-
ré bezesporu názorně přibližují histo-
rický vývoj kliniky.

Autoři doc. MUDr. Otakar Brázda, 
CSc., a  Mgr. Magdalena Česneková 
jsou dlouholetí pracovníci Stomatolo-
gické kliniky 1. LF UK a VFN Praha. Mi-
mo svou odbornou specializaci se vě-
nují i historii lékařství. Tuto publikaci 
na základě svých dosavadních znalos-
tí rádi zpracovali a  věnovali význam-
nému jubileu kliniky. 

Publikace „100 let Stomatologic-
ké kliniky“ je neprodejná, zájem-
cům bude k  dispozici při význam-
ných příležitostech na Stomatolo-
gické klinice 1. LF UK a VFN Praha, 
jako je například Den otevřených 
dveří apod.

PhDr. Iva Žáková
zástupkyně šéfredaktora  

ČSPZL

V roce 1922, tedy právě před sto lety, vyhovělo Ministerstvo školství a národní osvěty žádosti profesorského  
sboru pražské lékařské fakulty, aby pracoviště, na němž se dosud vyučovalo zubní lékařství, se nadále nazývalo 
Zubní klinika. Tím se stal tento ústav rovnocennou a plnoprávnou součástí lékařské fakulty Univerzity Karlovy. 
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Publikaci „100 let Stomatologické kliniky“ 
slavnostně představil přednosta kliniky  
prof. MUDr. René Foltán, Ph.D.,  
dne 24. 10. 2022 na vzpomínkovém odpoledni 
v Panenských Břežanech (viz str. 123).  
Na fotografii vpravo je spoluautorka  
Mgr. Magdaléna Česneková.
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